
第 1 页 共 1 页

广 西 民 族 大 学

2017 年硕士研究生入学考试初试自命题科目试题

试卷代号：A 卷 科目代码：434 科目名称：国际商务专业基础

考生须知

1．答案必须写在答题纸上，写在试题、草稿纸上无效。
2．答题时一律使用蓝或黑色钢笔、签字笔书写。
3．交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考生交

卷的凭证）。否则，产生的一切后果由考生自负。

一、名词解释（每小题 5分，共 8小题，共 40 分）

1．需求收入弹性 2. 消费者剩余 3. 等产量曲线

4. 固定成本 5. 生产者剩余 6. 结构性失业

7. 要素禀赋理论 8. 技术性贸易壁垒

二、简答题(每小题 10 分，共 6 小题，共 60 分）

1. 简评幼稚产业理论对发展中国家经济发展的意义？

2. 分析传统非关税壁垒与新型非关税壁垒的共性与差异。

3. 解释边际替代率及其递减的原因。

4. 等产量曲线具有哪些特点？

5. 什么是自然失业率？哪些因素影响自然失业率的高低？

6. 什么是自动稳定器？其功能的发挥主要通过哪三项制度得以发挥？

三、计算题（第 1题 16 分，第 2 题 21 分，第 3题 13 分，共 3题，共计 50 分）

1. 完全竞争企业的长期成本函数为 ，QQQLTC 84 23  市场需求函数为

PQd 1002000
。试求：

（1）长期均衡的市场价格和数量。（8分）

（2）这个行业长期均衡时的企业数量。（8分）

2. 假设某经济的消费函数为 C=100+0.8Yd(其中 Yd 为个人可支配收入)；投资

I=100，政府购买支出 G=200，政府转移支付 TR=62.5(单位均为 10 亿美元)，税率 t=0.25。

问：

（1）均衡国民收入是多少？（5 分）

（2）投资乘数和政府税收乘数分别是多少？（8分）

（3））当政府将一笔支出用在政府购买上对国民收入的影响是否和将这一笔支出用

在政府转移支付上对国民收入的影响一样？为什么？（8分）

3. 设中国是汽车进口的小国，对汽车的需求和供给分别为：D = 2000 - 0.02P,

S = 1200 + 0.02P, 并设国际市场上汽车的价格为 10000 美元/辆。计算：

(1) 在进行国际贸易产生前，中国汽车的产量和价格为多少？（6分）；

(2) 自由贸易下，中国汽车的产量及进口或出口量为多少？（7分）。


